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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Recenze: rozpustilý Sony Ericsson Z200 si
musíte zamilovat
Otestovali jsme telefon plný emocí, který neohromí nabídkou funkcí, ale svým vzhledem a
jednoduchým ovládáním. Najde se vůbec někdo, komu se nebude líbit?

Bez výbavy, ale s notnou dávkou invence

V poslední době je patrná jistá véčková mánie, kdy se každý z výrobců mobilních telefonů snaží
zařadit do svého portfólia alespoň jeden takový model. Sony Ericsson má zatím ve své nabídce véčka
dvě - dobře vybavený model Z600 a stylový Z200, který byl představen na podzim minulého roku a je
ozdobou spíše té nižší kategorie.

   
Druhá barevná varianta

Telefon k sežrání

Sony Ericsson vyrobil telefon s chabou nabídkou funkcí, ale s notnou dávkou emocí. Během testování
prošel mnoha rukama a snad u každého našel zalíbení. Všichni oceňovali robustní provedení a
dokonalé hladké tvary. Sám bych model Z200 v osobní hitparádě nejkrásnějších telefonů pasoval na
jednu z předních pozic.

 

Telefon ve skutečnosti vypadá mnohem lépe než na fotografiích. Větší rozměry a hlavně hmotnost
nepůsobí při osobním kontaktu tak hrozivě, jak by se vám mohlo zdát. Telefon je sice o něco větší,
než bývá zvykem, ale alespoň se dobře drží v ruce.

Téměř všechny hrany mobilu jsou zaobleny, čímž získává tvar podobný obyčejnému mýdlu. Není asi
třeba dodávat, že na dotek je to tvar velmi příjemný. Vrchní masivní očko není nic jiného, než vtipně
skrytá „vestavěná“ anténa, a zároveň slouží jako poutko. V balení najdete širokou pásku s přezkou,
díky níž můžete telefon nosit kolem ruky nebo u pasu. Na krk se nehodí, protože páska není
dostatečně dlouhá. 

  
Baculatý, těžký a přece neodolatelný 

Ve dvou se to lépe táhne

Běžně v prodeji můžete narazit na dvě varianty Sony Ericssonu Z200, dalo by se říci na model pro
ženy a pro muže. První varianta se honosí perleťově bílým provedením, které můžete ozdobit rudým
předním krytem. Druhá varianta je vyvedena v sametově modré a přední kryt můžete zaměnit za
barvu s názvem kosmická stříbrná. V každém balení totiž naleznete dvojici krytů, se kterými si na
určitou dobu jistě vystačíte. Poté můžete vyrazit do obchodů, kde pro vás výrobce připravil šílené,
ale po grafické stránce skvělé kryty s nejrůznější tématikou – snad budou v dostatečném množství
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dostupné i u nás.

 
Trojice z několika dostupných krytů

Výměna krytů není nijak snadnou záležitostí a mnohá z žen tuto snahu jistě odnese zlomeným
nehtem. Kryty drží jako přibité a stejně je na tom i zadní část, jež ukrývá prostor pro baterii a kartu
SIM. Někdy bude zapotřebí spolupráce nějakého ostrého předmětu, aby se dílo podařilo. Úskalí při
výměně krytů či baterie je však plně vynahrazeno pevným provedením telefonu, který nezaskřípe, ani
kdybyste ho mučili. Pochvalu zaslouží také masivní kloub, který nevykazuje žádné tendence k viklání
ani žádnou vůli. Slícování je jedním slovem perfektní. 

Se standardně dodávanou baterií typu Li-Ion budete vyhledávat nabíječku průměrně co čtyři až pět
dní.

  
Zdání klame, ve skutečnosti je tak akorát

Dvojice kláves na levé straně telefonu je z oranžového průhledného plastu (v případě modré
varianty) a klávesy mají dobrý zdvih. Pod nimi naleznete malé sklíčko infraportu, jednu z mála cest,
jak do telefonu dostat například obrázky nebo melodie. Ve spodní části telefonu je systémový
konektor, dobře známý z předchozích modelů značky. Kromě nabíječky můžete připojit hromadu
příslušenství z nabídky výrobce. Rovná zadní strana telefonu zaručuje příkladnou stabilitu na rovné
podložce.

 

Popis telefonu, působivý displej a netradiční klávesnice

Retro frčí

Nepřehlédnutelným detailem na přední straně telefonu je atypicky kruhové sklíčko displeje, které je
olemováno oranžovým lesklým pruhem. Barva sklíčka závisí na použitém krytu. Displej plní pouze
informativní úlohu, proto je jen monochromatický. V klidovém stavu má dva stavy. V první zobrazuje
stavové údaje o intenzitě signálu, nabití baterie, aktuálním čase, příchozí poště, zmeškaných
hovorech či nastavení budíku. Druhá poloha má styl starých časů - ručičkové hodiny, na které si
nečekaně rychle zvyknete a budete je u jiných telefonů postrádat.

  
Výměna krytů chce sílu a vytrvalost

Při příchozím hovoru shlédnete na kruhovém displeji krátkou animaci poskakujícího telefonu, po
které následuje zobrazení volajícího čísla, případně jména. Při příchodu zprávy se děj opakuje a
stejně jsou na tom i další možné stavy. Dokonce i položky v kalendáři, když přijde jejich čas,
dostanou prostor na malém displeji, kde odroluje celý text úkolu či upomínky.

  
Plastické logo -- očko s ukrytou diodou -- IrDA a boční tlačítka

Nostalgicky vzpomínám na stavové diody, kterými byly vybaveny starší telefony ještě pod značkou
Ericsson. Snadno se hledaly po tmě a podle intenzity či barvy blikání bylo hned jasné, co se s
telefonem děje. Model Z200 mě alespoň trochu uspokojil, neboť v případě slabé baterie začne
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červeně poblikávat malá dioda umístěná v kloubu.

Po otevření

Telefon lze otevřít v dostatečně širokém úhlu, aniž by se vrchní část dotýkala očka antény. Displej je
poměrně rozměrný, i když 128 × 128 bodů dnes nikoho neohromí. Je usazen v oranžovém lesklém
rámečku, se kterým vytváří jednolitý útvar. Výrobce nadělil stylové Z200 displej s podporou čtyř tisíc
barev, rozlišení i detaily jsou pro většinu uživatelů více než dostačující. Mezi podobnými displeji patří
ten v modelu Z200 k povedenějším. I když je pasivní, poměrně zdárně odolává slunečním paprskům a
je dobře čitelný.

  
Rozevření je optimální -- vnitřní část telefonu je stříbrná v kombinaci s oranžovými doplňky

Rozvržení klávesnice i všech ovládacích prvků je příkladné. Po vzoru asijských bratříčků má Sony
Ericsson Z200 tlačítko pro zapínání umístěno netradičně pod numerickou klávesnicí. Je trochu
zapuštěno, takže jej omylem jen těžko zmáčknete. Všechny klávesy včetně kurzorového tlačítka jsou
utopeny v těle telefonu, avšak díky jejich tvaru a jistému stisku se pohodlně ovládají. Velkou
pochvalu si zaslouží tlačítka Yes a No, která jsou rozměrná a opatřená dobře nahmatatelnou kovovou
linkou. Podsvětlení klávesnice není nejhorší, ale drobný font, kterými jsou vyvedeny jednotlivé znaky
na klávesách, je někdy hůře čitelný. Zato čísla jsou dobře čitelná pro všechny.

  
Klávesy jsou zapuštěny, ale díky velikosti dobře ovladatelné

Nejčastěji používanou klávesou bude asi kurzorový kříž. Po stránce designu i ergonomie mu nejde
nic vytknout.

  
Podsvícení klávesnice mohlo být lepší

Barevné schémátka a pohodlné telefonování

Uživatelské prostředí fandí jednoduchosti

Uživatelské prostředí navazuje na styl započatý již modelem T610. Všude najdete spoustu barev a
grafických ikon. V hlavní nabídce byl však počet položek zredukován na devět. Jelikož je Z200
vyloženě stylový telefon, nechybí ani personalizace grafického prostředí pomocí několika barevných
schémat. Vybírat lze ze čtyř variant, které můžete sladit třeba s tématem předního krytu. Nová
schémátka však nemůžete a pravděpodobně ani v budoucnu nebudete moci stáhnout z internetu.

  

  

Po většinu času bude hlavní displej zdobit nějaký obrázek v pozadí. Po aktivaci šetřiče se na něm
objeví aktuální čas v podobě inverzních digitálních hodin. Nechybí ani tradiční ikony o stavu baterie
či intenzitě signálu.
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Nabídka je přehledná a snadno ovladatelná pomocí kurzorové klávesy. V případě nutnosti můžete
často používané položky umístit do vlastního menu a telefon přizpůsobit svým potřebám. První
položka z vlastního menu je již přístupná z hlavního displeje stisknutím kurzoru ve směru doleva.
Stiskem nahoru nebo dolů se dostanete do telefonního seznamu.

Telefon od slova telefonovat

Se Sony Ericsson Z200 můžete s klidným svědomím vyrazit i daleko za hranice, neboť pracuje také v
pásmu 1900 MHz. Kdo si zvykl na rituál telefonování s neustálým otevíráním telefonu, asi od véček
už nikam neuteče. Otevřením telefonu můžete i nemusíte hovor přijmout – záleží na nastavení.

Osobně mám k telefonování dvě drobné výtky. Hlasitost nastavená na maximum někdy jednoduše
nedostačuje a hovor je tichý. Druhá výtka směřuje k citlivosti na signál. Subjektivně mám za to, že
Z200 často ztrácí dech tam, kde jiní byli stále v pohodě. Nejedná se tedy o žádný „magnet“ na
signál. 

  
Uživatele po celou dobu provází barevné menu

Telefonní seznam není vícepoložkový, údaje u kontaktu se tak omezily jen na telefonní číslo a jméno;
což cílové kategorii uživatelů to ale asi vadit nebude. Jednotlivým osobám můžete přiřadit fotografii
či obrázek, nebo je navzájem odlišit různým vyzváněním. Kromě kapacity paměti na kartě SIM lze
využít i paměť, kterou nabízí telefon. Není sdílená a pojme až 200 kontaktů. Jména můžete rozdělit
také do několika skupin volajících, což oceníte při hromadném a přesto cíleném rozesílání textových
zpráv. Skupiny volajících nelze nijak navzájem odlišit (třeba vyzváněním).

  
Počet ikon se snížil na devět

Obrázek může identifikovat konkrétní příchozí hovor. Bohužel se zobrazí jen na vnitřním barevném
displeji a to je často zbytečné. Nepomáhá ani výběr nenáročných obrázků ze zpráv EMS, kulatý
displej zarputile zobrazuje jen jméno volajícího. Náhražkou za vícepoložkový seznam může být
ukládání adres elektronické pošty. Telefon nedisponuje e-mailovým klientem ani podporou Javy,
pomocí níž by se klient dal doinstalovat. E-mailový adresář je proto zbytečný.

  

Tradičně nadprůměrně jsou zpracovány vyzváněcí profily. V telefonu je jich připraveno sedm a lze je
upravit podle libosti. Časové profily však v Sony Ericssonu nečekejte. Veškeré podrobnosti o
hovorech jsou přehledně setříděné v položce Údaje o volání.

Zprávy bez MMS a příjemné plánování

Zapomeňte na multimédia

Pokud navštívíte položku Zprávy, budete asi mírně překvapeni. Kromě klasických textovek a zpráv
EMS zde totiž nenajdete nic jiného. Výrobce totiž odvážně opomenul moderní způsob komunikace
pomocí multimediálních zpráv MMS, což se mu v konečném zúčtování nemusí vyplatit. Bude se
muset totiž spolehnout jen na obvyklou prodejní síť, neboť operátoři preferují pouze telefony schopné



pracovat s MMS. Sony Ericsson Z200 nemá u mobilních operátorů šanci.

 
Prediktivní slovník T9 je v češtině

Telefon alespoň nabízí kvalitní práci s textovkami. Při psaní využijete čtyři řádky displeje, při čtení o
dva řádky více. Společníka při psaní textovek vám bude dělat český slovník T9. Pokud se však
rozhodnete pro jeho pomoc a budete psát včetně české diakritiky, počítejte s výrazným zkrácením
jedné zprávy na 70 znaků. Sony Ericsson ale v menu nabízí volbu psát bez diakritiky, kde se do SMS
vejde standardních sto šedesát znaků. Telefon odpočítává znaky až těsně před koncem každé části,
informuje také o počtu částí, do kterých se dlouhá zpráva rozdělí. Znatelné zpomalení pocítíte až při
psaní delší textovky.

  
Diakritiku lze naštěstí vypnout 

Pokud jste si zvykli na doručenky, najdete je i v Sony Ericssonu Z200. Každou zprávu můžete
obohatit o jednoduchý obrázek nebo melodii.

S často posílanými frázemi si nemusíte lámat hlavu. Stačí když si je uložíte do položky šablony, kde
budou po ruce, až je budete potřebovat. I když se jedná o telefon spadající do kategorie lowend,
překvapivě disponuje také pamětí pro textové zprávy. Její velikost není omračující, ale sto
paměťových pozic přijde vždy vhod.

  

O dochvilnost se nestarejte

Ve výbavě mobilu nelze přehlédnout osobitou ikonu kalendáře. Kalendář je jaksepatří grafický a
nezvykle slušně zpracovaný s přihlédnutím k faktu, že se jedná o telefon z kategorie pro nenáročné
uživatele. Své plány si můžete nechat zobrazit v měsíčním, týdenním a denním přehledu.

  
Podobně propracovaný kalendář budete v této kategorii shánět marně

  

Když si necháte poznámku v kalendáři připomenout, zobrazí se také na vnějším kulatém displeji.
Opět krátce zatancuje ikona a po ní následuje aktuální čas následovaný textem poznámky. Po
otevření na vás nepřehlédnutelně začne blikat celý displej i blok klávesnice, aby dal jasně najevo, že
nastal ten správný okamžik, abyste něco udělali. Údaje v kalendáři nelze synchronizovat s
odpovídající aplikací ve stolním počítači, ale to nevadí. Tuto výsadu nechejme jiným telefonů.

  
Malý displej plní mnoho úloh

V nabídce naleznete rovněž jednoduchý úkolovník a budík, u nějž lze nastavit opakování ve
vybraných dnech v týdnu. Funguje i při vypnutém telefonu. Zbývající položky v nabídce kalendáře
vyplňují položky Stopky a Odpočítávání. Stopky jsou pěkně graficky zpracované s několika mezičasy.
Při aktivaci odpočítávání se budete se zbývajícím časem setkávat jak na hlavním displeji, tak i na
displeji kruhovém na přední straně telefonu. Zde se jinak objeví nastavený čas budíku.

  
Pochvalu zaslouží opakovaný budík
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Stopky nabízejí několik mezičasů

Obrázky, melodie, hry a Internet

Sborový zpěv upevňuje styl

Stylové telefony jsou tu od toho, aby uživateli nabídly vizuální a zvukový zážitek v podobě dávky
melodií a obrázků. Sony Ericsson Z200 jako jeden z mála nabízí opravdu povedenou sérii barevných
tapet do pozadí. Je patrné, že výrobce tuto oblast zábavy neodbyl, což ostatně můžete sami posoudit
z přiložených fotografií. Podporovány jsou formáty JPEG, GIF a BMP. Do telefonu jich dostanete asi
padesát. Dvacet z nich mohou být velké barevné tapety, zbytek tvoří jednoduché obrázky pro zprávy
EMS. Výpis využité paměti sice uvádí číslo 16 jako maximální počet velkých obrázků, my jsme jich
však napočítali rovných dvacet. Výpis paměti je vůbec trochu zavádějící, neuvádí velikost v
kilobajtech, ale omezuje se jen na počet jednotlivých položek.  

 
Malá ukázka z bohaté galérie obrázků  

Pokud vás standardní nabídka omrzí, není nic snazšího než zavítat na wapové stránky Sony
Ericssonu a stáhnout si nové obrázky. Pokud se zaregistrujete, můžete si zde založit dokonce i
vlastní album. Druhou možností, jak získat nové obrázky, je využít vestavěný infračervený port.

 

Stejným způsobem můžete získat třeba další vyzváněcí melodie, pokud devětadvacet
nabízených skladeb nestačí. Jednou z předností telefonu je kvalitní polyfonní vyzvánění – přesněji
čtyřicetihlasé. Nabídka melodií plně odpovídá tomu, že se jedná o stylový telefon pro mladé,
vyzvánění je vtipné a originální. Někdy však může působit rušivě a potom máte dvě možnosti, jak jej
umlčet. Nabízejí se boční tlačítka, kdy jedno zmáčknutí vyzvánějící telefon ztiší a druhé hovor
odmítne. Druhou možností je využít toho, že vyzvánění vychází z úzké štěrbiny, kterou není problém
zakrýt jedním prstem. A jako u všech Sony Ericssonů, stisknutím tlačítka C lze telefon rychle uvést
do tichého režimu.

Internet nesmí chybět

Už při stahování obrázků nebo melodií přijdete do kontaktu s wapovým prohlížečem. Připojení je
vhodnější realizovat pomocí GPRS, jinak by se vám při pohledu na zbývající kredit mohlo udělat
nevolno. Na stahování většího objemu dat (příkladem jsou zmíněné tapety) raději použijte vytáčené
spojení. Nastavení telefonu pro připojení k internetu je jednoduché a přehledné. Začínající uživatelé
si ale potřebné údaje mohou nechat zaslat instalační textovkou od operátora nebo z webu výrobce.

  
Displej poskytuje dostatečný komfort pro surfování

Surfování je díky kvalitnímu displeji pohodlné a poměrně svižné. Na displeji se zobrazí sedm a půl
řádku textu. Korektně jsou zobrazovány také barevné obrázky.

  
Kompletní nabídka her



Vyhrajte svůj první titul

O zábavu se stará trojice grafických her. Relativně malý počet je vyvážen jejich nadprůměrným
grafickým zpracováním. První hrou je klasická arkádovka s názvem Medová jeskyně (Honey Cave),
ve které si dosyta zaskáčete a zastřílíte proti hejnům divokých včel. Druhým titulem je kosmická
střílečka, ve které pilotujete malou vesmírnou loď a musíte sestřelit vše, co vám překáží v cestě.
Poslední hra je podle mého soudu nejzajímavější – jedná se o podařený simulátor hry Mini Golf. I
když se očividně jedná o herní systém Mophun, nové hry si do telefonu asi nestáhnete.

  

Hodnocení, konkurence, plusy a mínusy

Není pro každého, ale všichni jej milují

Sony Ericsson Z200 opravdu nenabízí hromadu funkcí. Nenabízí dokonce ani některé funkce, které
bychom dnes právem očekávali – ale přesto jej mohu doporučit. Svou oběť si totiž získá již při prvním
kontaktu. Má optimální tvar a neotřelý stylový vzhled, který snad v každém vyvolá silné emoce.

Nejpoužívanější funkce zvládá Sony Ericsson Z200 s bravurou a jeho ovládání je jednoduché. Musím
ještě vyzdvihnout praktické masivní poutko a perfektní zpracování, které dodává telefonu vítanou
robustnost. Cena je ovšem nepřehlédnutelná a vzhledem k funkcím trochu nadsazená, v
internetových obchodech Z200 najdete asi za 6 500 Kč.

Celkové hodnocení: chvalitebný (69 %)

Podrobné parametry telefonu najdete v katalogu mobilů

Konkurence

 Motorola C350: chvalitebný (67 %), 4 099 Kč

 Samsung SGH-S500: chvalitebný (71 %), 7 977 Kč

 Philips 530: chvalitebný (73 %), 5 495 Kč

 Alcatel One Touch 535: chvalitebný (75 %), 4 499 Kč

 Sony Ericsson T230: chvalitebný (77 %), 4 591 Kč

Obsah balení

Telefon 
Baterie
Druhý přední kryt
Poutko 
Manuál

http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=173
http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=115
http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=129
http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=154
http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=117
http://www.mobilmania.cz/mod_Catalogue/CatalogueItem.asp?CIID=156


Plusy a mínusy

+ vzhled
+ displej
+ vyzvánění

– cena
– chybí MMS
– chybí Java

Zdroj: Sony Ericsson
Kontakt: 855 555 655 (infolinka)
Web: www.sonyericsson.cz
Cena: 6 472 Kč (Cybex.cz)

Obrázková galerie

Obrázková galerie
Při přípravě recenzí nafotíme, stáhneme a upravíme mnohem víc obrázků, než se nakonec v článku
objeví. Pro někoho ale mohou být zajímavé, proto všechny použité i nepoužité obrázky nabízíme na
jednom místě: v obrázkové galerii.

Vlastní fotografie MobilManie
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